



同心抗疫 驅散陰霾

宣傳文體部 何喜平

暑期來臨，我在湖北武漢的朋友們紛紛開啓休假模式。有的去武當山悟道，有的去神農架避暑，來一場說走就走的旅行，縱情山水間，心遊塵世外，不亦樂乎。有的約上三五好友，叫上幾個炒茶，小龍蝦配啤酒，越喝越有，令人羨慕。在微信朋友圈，隔著手機屏幕都能感受到他們的歡樂。

人間煙火氣，最撫凡人心。被按下「暫停鍵」的武漢正加速「重啓」，人們的生活已經恢復如常。武漢，這座英雄的城市，經歷了歲末年初的寒凍，如今已完全甦醒，並重新開啓了奔跑模式。好消息！好消息！湖北宣布從8月8日起至今年年底，全省所有A級旅遊景區對全國遊客免門票開放。「用行動表達感恩，以真情回饋真情」，湖北人民正張開熱情的雙臂歡迎全國人民的到來。「謝謝你為湖北、為武漢拚過命！」這是湖北人民最真摯的感恩心聲。

讓時光回到7個月前，2019年的那個冬天，顯得格外艱難和漫長。一場始料未及的新冠肺炎突然襲來，武漢這座有1,000多萬人口、素有「九省通衢」之稱的城市，頓時陰雲籠罩。在疫情陰雲籠罩之下，有人恐懼焦慮，也有人堅毅逆行。萬眾一心，眾志成城。在巨大的災難面前，來自全

國各地的一支支援鄂醫療隊，義無反顧地背起行囊，星夜兼程，逆流而上，奔赴武漢這個沒有硝煙的戰場。上海醫療隊來了，江蘇醫療隊來了，四川醫療隊來了，解放軍醫療隊來了……他們如燎原的星火，似神勇的天兵天將，從四面八方馳援武漢，匯聚成愛的洪流，撫慰著被疫情煎熬的武漢人民，傳遞出無窮的希望。香港社會各界對武漢疫情看在眼裏，疼在心裏，紛紛通過各種方式和管道自發捐款捐物支援抗疫，充分展現了香港同胞與祖國內地守望相助、攜手同心的骨肉深情。「我是中華兒女，我想伸出援手，去武漢支援抗疫！」電視畫面裏，在香港公立醫院任職護士的梁女士的話語，令人動容。那個冬天，雖然異常艱難，卻也因為一點一滴愛的匯聚，變得格外有力和溫暖。

武漢疫情期間，我的家庭被分割在南北兩地，我在香港，家人都被封閉在武漢，彼此只能遙遙相望，隔著屏幕互相問候。得益於內地發達的電商，家中所有的生活物資都可通過團購，由社區工作人員和志願者派送到家，我也感到些許安心。兒子13歲，正是好動的年齡，但是為了同心抗疫，他嚴格遵從社區要求，在長達180多天的時間裏未曾邁出家門一步。「爸爸，武漢的疫情已經結束了，我們8月10日開學就上初二了，你什麼時候可以回來？」我只能無奈地告訴他，現在香港的疫情很嚴重，我還不能回去看他。電話裏，我能感受到他的失望。是的，8個多月未曾謀面，只能互道珍重，互祝安好！

當前，香港第三波疫情形勢非常嚴峻，不明確診病例劇增，社區傳播廣泛存在，每天新增病例近百，每天都有患者逝去。疫情防控如同戰爭，分秒必爭。在這樣的危急時刻，因應特區政府的請求和香港市民的熱切期盼，中央政府緊急派出醫療團隊來港助力香港核酸檢測，並協助建設「方艙醫院」，共同戰勝病毒。香港市民激動、欣慰、感恩，他們在社交平台上動情留言：「問我什麼是祖國？我認為祖國就是媽媽，在你最危難之際一定會來幫助你。」「感謝內地醫護的無私奉獻，致敬最可愛的你們。」……毫無疑問，這正是內地和香港同胞血脈深情的印證。一方有難，八方支援，鄰里相幫，患難相恤，是中華民族的傳統美德，也是深植於中華民族血脈的同胞情義。作為祖國大家庭的一員，香港的事就是國家的事，香港市民的福祉就是中央最大的關切。

眼下，同心抗疫是香港社會最緊迫的頭等大事。排除一切干擾，共克時艱，配合特區政府的各項防疫抗擊舉措，關乎每一個港人、每一個生命、每一個家庭。可令人憤慨的是，一些政客，為了個人政治私利和行業壟斷利益，完全不顧香港市民的死活，採取各種下三濫的誣毀、造謠、抹黑、騷擾手段，挑撥離間，製造各種「陰謀論」，千方百計阻撓中央支援抗疫。在疫情面前，沒有比救治病患、拯救生命更崇高更重要的事。在整個香港抗擊行動中，我們看到醫護在行動，員警在行動……卻唯獨看不到這些無良政客



市民歡迎內地援港醫療隊。

中通社為抗擊疫情做過什麼實實在在的事情。在他們眼中心中只有政治權力的爭鬥、壟斷利益的爭奪，市民的健康安危完全被他們拋諸九霄雲外，他們的良心良知何在？他們的人性道德何在？

疫情宛如一面「照妖鏡」，是神是鬼，一照便知，無可遁形。香港那些以小集團利益、個體政治私利為重，漠視生命的政黨和政客，拿香港市民的生命作賭注，必將遭到民意的反噬，也終將遭到世人的唾棄和歷史的譴責。我相信，香港市民一定會揭下那些無良政客的醜陋畫皮，看清他們那顆醜陋無比的心。我也堅信，作為香港最堅強的後盾和依靠，中央將始終與特區政府一起，盡一切力量保護香港同胞的生命安全和健康，與700多萬香港市民一道，早日戰勝疫情，為盡快恢復經濟、改善民生創造良好條件。疫情，終將過去。春天，必會到來。

砸何君堯議辦 建築工等坐監

認罪還柙候懲 官指辦事處損毀嚴重判囚難免



去年7月22日，黑暴分子破壞立法會議員何君堯位於荃灣荃豐中心的辦事處，一名男學生及建築工人被控刑事毀壞，建築工人昨在沙田裁判法院認罪，溫紹明署理主任裁判官明言判處監禁是無可避免，將案件押後至8月24日，待索取被告兩份精神科報告後判刑，被告還須押候判。另一名男學生早前認罪，溫官考慮到破壞非由被告一人造成，被告亦有悔意，認為法庭必須協助青少年改過自新，判處男學生接受12個月感化。

香港文匯報記者 葛婷

兩名被告分別是18歲加拿大籍男學生朱沛恆及32歲建築工人陳柏爾，他們被控於去年7月22日，在荃豐中心損壞屬於何君堯議員辦事處的玻璃牆。
男學生認罪願賠償感化
溫官稱案件有一定嚴重性，造成頗嚴重的財產損壞，但相信被告朱沛恆只是一時衝動犯案，事發期間受社會氣氛及社會

運動影響，破壞非由他一人造成，事後賠償5萬元。
溫官認為被告有悔意，法庭必須協助犯罪的青少年改過自新，接納感化官建議，判處被告接受12個月感化令。
第二被告陳柏爾沒有委派律師代表，他在庭上為自己求情，強調自己是一時衝動犯案，當時是最後到達已遭破壞的案發現場，向辦事處拋擲金屬壓座等只為發洩情

緒，自覺當時「好唔理智」。控方提出被告向事主賠償5萬元，陳表示正領取綜援，或需分期償還，被溫官提醒只有在判刑前賠償才會接納成為減刑因素。
溫官認為，涉案辦事處損毀嚴重，而被告已成年，必然判處監禁式刑罰。鑑於被告每月須向精神科覆診，決定把案件押後至8月24日，待索取被告的精神科報告後判刑，被告還須押候小禮治療中心待判。



一名建築工人承認去年7月22日刑毀位於荃灣荃豐中心何君堯議員辦事處，押柙至本月底判刑。圖為案發當日，有黑衣人抬起商場金屬流動欄柵擊向辦事處玻璃大肆破壞。資料圖片

顧委會：港台要促進國民身份認同



陳建強希望港台要切實反思如何貫徹履行《約章》精神。香港文匯報記者攝

香港文匯報訊（記者 黃書蘭）廣播事務管理局早前向香港電台發出兩宗警告，包括一宗嚴重警告。港台顧問委員會工作小組昨日舉行會議，討論港台處理投訴機制。顧委會主席陳建強於會後表示，廣播處長梁家榮作為港台總編輯對兩宗警告事件責無旁貸，工作小組將向梁家榮作出三項建議，包括港台處理涉及重大事件或有社會關注的投訴時要及早知會顧委會；多面對公眾及媒體，讓公眾感覺到廣播處長是有誠意承擔責任；要讓港台節目能體現《香港電台約章》的精神，

推動公民社會，促進國民身份認同及對「一國兩制」的認識。
陳建強表示，《香港電台約章》規定顧委會的職能包括聽取港台節目編輯方針、節目標準及質素的投訴報告，亦需要就有關投訴報告提供意見，而顧委會於今年5月底討論港台收到廣告局的警告後，成立了有關工作小組，並於昨日舉行工作小組第二次會議，討論港台有關處理投訴機制。
他指出，梁家榮作為港台總編輯對兩宗警告事件責無旁貸，事件反映港台處理投訴的既定

機制及程序有很大改善空間，而顧委會獲知有關投訴的時間亦值得商榷，相信若港台能及早跟進、向顧委會提交調查報告，能讓顧委會及早提供意見。
他重申，就算收到投訴的港台節目亦有收到讚賞，但這不能與投訴對沖。顧委會有責任提醒港台要嚴肅審慎及迅速處理每宗投訴，絕不能怠慢或故步自封，希望港台能汲取教訓，切實反思如何貫徹履行《約章》精神，肩負香港唯一公營廣播機構的使命，真正做到秉公持平，不偏不倚為廣大市民服務。

陳曼琪期待港澳律師灣區執業

香港文匯報訊（記者 鄭治組）全國人大常委會正在進行第二十一次會議，內容包括審議授權國務院在粵港澳大灣區內地九市開展港澳律師取得內地執業資格，及從事律師職業試點工作的議案。港區全國人大代表、香港中律協創會會長陳曼琪表示，相關議案回應香港法律界多年來的訴求和願望，期待該議案獲全國人大常委會通過，為港澳法律界在國家法治發展發揮獨特作用揭開新一頁。

陳曼琪表示，自2012年，她與香港中律協一直爭取香港事務律師及大律師在內地執業，包括建議中央容許香港律師在特定地區執業，從事民商事訴訟及非訴訟業務；連續三年在全國人大會期內作書面建議，讓香港事務律師及大律師通過考試、憲法和基本法的考核和培訓後，於內地指定地區從事民商事業務。她全力支持相關議案，認為該議案實為回應香港法律界的訴求及願望。
她續指，該議案亦對全面貫徹落實《粵港澳大灣區發展規劃綱要》、加強粵港澳大灣區法律服務合作，助粵港澳大灣區發展建設和法治化、國際化營商環境建設及港澳法律界在內地開拓法律業務有重要的意義。

陳曼琪熱切期待該議案獲全國人大常委會通過，為大灣區線上線下一站式多元化糾紛解決機制發展，及港澳法律界在國家法治發展發揮獨特作用揭開新一頁。

一款嬰兒枕塑化劑超標逾四倍

香港文匯報訊 香港海關昨日公布一項就嬰兒頭枕進行的安全測試結果，發現一款嬰兒頭枕的塑化劑含量超出《玩具及兒童產品安全條例》及其附屬法例規定的上限四倍，呼籲市民馬上停用；商戶如有出售，亦應立即下架。

海關人員早前從不同地區的零售店試購六款嬰兒頭枕作安全測試。政府化驗所結果顯示，其中一款的鄰苯二甲酸酯（塑化劑的一種）含量超出《條例》及其附屬法例規定的上限四點三倍。初步調查相信該款嬰兒頭枕來自台灣。
海關人員遂於上周採取行動，在一間零售商舖檢取三件同類嬰兒頭枕。案件仍在調查中。
海關提醒市民，長期攝入塑化劑或會危害兒童健康，包括對肝臟、腎臟、生殖系統和發育生長造成毒性損害，家長應留意避免讓兒童長時間接觸含過量塑化劑的玩具和兒童產品。



海關發現一款嬰兒頭枕的塑化劑含量超出法例規定上限4.3倍。

根據《條例》的規定，任何人供應、製造或進口不安全的玩具或兒童產品，即屬違法。違例者首次定罪，最高可被判罰款10萬元和監禁一年，而後各次定罪則最高可被判罰款50萬元及監禁兩年。市民如有懷疑不安全玩具或兒童產品的資料，可致電海關二十四小時熱線2545 6182，或透過舉報罪案專用電郵賬戶(crimereport@customs.gov.hk)舉報。



嚴運波(右四)捐款15萬元予傳承基金作社區防疫教育用途。

嚴運波捐15萬助社區防疫

香港文匯報訊（記者 子京）香港傳承基金總理、皇玥集團控股有限公司董事長嚴運波昨日向浸信會愛羣社會服務處捐贈2,500盒低糖月餅，以送給社區長者歡度中秋；同時亦捐贈首期善款15萬元予傳承基金作為社區防疫教育用途。香港傳承基金昨日在浸信會愛羣

社會服務處舉行月餅捐贈儀式，愛羣之後將直接把月餅送到每位長者手上，以配合社區防疫避免聚集。香港傳承基金總理金鈴在代表接收捐款後表示，未來將會購買防疫物資，包括口罩、消毒物品等，並派發基層群眾，以鼓勵社會共抗時疫。